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Az újpesti állami tisztviselők 
lakbér-kérdése.

Újpest, április hó 18-án.

Nagy fába vágjuk a— toliunkat, jól 
tudjuk, de azt is hisszük, hogy az „igaz­
ság, jog és törvényesség* korszakában 
a méltányos kérelem nem talál süket 
fülekre s igy reméljük, hogy azon jogos 
kívánság elől sem tog a magas kormány 
kitérni, amely jogos kívánságnak ez al­
kalommal az újpesti állami tisztviselők 
érdekében, az alábbi sorokban kifejezést 
bátorkodunk adni.

Nem szükséges manap már senki 
előtt kézzelfogható indokokkal bízom it- 
gatni, ad oculos demonstrálni azt, hogy 
az állami tisztviselő mily fontos ténye­
zője nemzeti, politikai s társadalmi éle­
tünknek; hogy hivatása mennyi tudást, 
ismeretet s mily nagyfokú kötelesség­
érzetet igényel; hogy állása mily nagy 
felelős-éggel jár s milyen sokat követel 
és hogy mindezek daczára évtizedek óta 
milyen mostoha anyagi viszonyok kö­
zött. él; de azt talán mégis szükséges 
hangsúlyoznunk, hogy a saját jólétének 
s boldogságának ellensége az a család­
apa, aki gyermekei, családtagjai iránt 
egyformán rideg mindenféle viszonyok 
között, avagy egyik gyermekét jobban 
dédelgeti mint a másikat, hasonló­
képen az a kormány is a saját és az 
állam érdekei ellen cselekszik akkor, 
amidőn tisztviselőivel szemben nyakig 
begombolódzik mindörökre, avagy atyai 
gondoskodását nem egyformán terjeszti 
ki valamennyire.

K niegczá föl hatatlan álláspontra he­
lyezkedve. azt kérdezzük mi. mivel szol­
gáltak rá az újpesti állami tisztviselők :

a kir. járásbirósáfj, a kir. posta- és 
táuirdahinatal tatjjui és a: újpesti 
állami tanítók arra, hogy lakbérüket 
még mindig azon osztály, tehát a ne- 
qijedik osztály szerint kapják, amelybe 
Újpest Boroztatott, holott az újpesti 
állami rendőrség tagjai az első osztályú, 
tehát a budapesti lakbért élvezik V

Hiszen a lakbérleti viszonyok, az 
állami tisztviselőkre nézve Újpesten 
egyáltalában nem kedvezőbbek, mint 
Budapesten, az élelmi czikkek pedig itt 
rosszabbak ugyan mint a fővárosban, 
de éppen olyan drágák! Hiszen a többi 
újpesti állami tisztviselők is minden hi­
valkodás nélkül idézhetik a rendőrség 
tagjaival szemben azt a népdalt: „Na­
gyok olyan legény mint te, vágok olyan 
rendet mint te !“

Miért kap tehát az államtól a rend­
őrtiszt viselő a VI-ik díjosztályban 1600 
korona-, a IX-ik díjosztályban 600 
K-, a X-ik díjosztályban /00 K-,aXÍ-ik 
díjosztályban 600 K lakbért, amíg a 
járálfirósági, posta- és távirdai allami 

, tisztviselők és állami tanítok a V l-ik 
díjosztályban csak 960 K-. a IX-ik díj­
osztályban csak 4SO K-, a X-ik díjosz­
tályban csak 420 K-. a XI-ik díjosztály­
ban csak 360 K. lakbérben részesülnek í!

Nagyobb és üdvösebi1 munkát végez 
talán az újpesti államrendőrség mint a 
többi újpesti állami hivatal?

Nem ismerjük az újpesti államrend- 
I őrség tevékenységének számadatait, de 

tudjuk, hogy Újpest 1 15 állami tanítója 
évenként 7500- 3000 gyermeket oktat 
és nevet, hogy községünkben nemzeti 

: missziót teljesít, s hogy feladatának —
I az illetékes körök többszöri kijelentései 

szerint — magaslatán áll; azt is tudjuk,

hogy az újpesti posta- és távirdahivatal 
múlt évi ügyforgalma teljesen egy szín­
vonalon állott a székesfővárosi körúti 
posták ügyforgalmával és hogy az új­
pesti királyi járásbíróság múlt évi tevé­
kenysége messze túlszárnyalta a székes­
fővárosi járásbíróságok bármelyikének 
a tevékenységét.

Nem akarjuk mi mindezzel azt mon­
dani, hogy az újpesti álllamrendőrség 
lakbérlete szállíttassák le, de azt óhajt­
juk elérni, hogy a többi újpesti állami 
tisztviselők se legyenek az államnak mos­
toha gyermekei s a többi újpesti állami 
tisztviselők is ez első osztályú lakbér­
ben részesüljenek, mert ami az újpesti 
államrendőrségnek jogos, az a többi 
újpesti állami tisztviselőknek legalább 
is méltányos, s mert ez utóbbiak az első 
osztályú lakbért éppen úgy megérdem­
lik, mint az újpesti á.llamreudörség.

Us e tekintetben — bármily zokon 
esik is — nem hallgathatjuk el a fölötti 
csodálkozásunkat, hogy Wolfner Tivadar 
országgyűlési képviselőnk, aki oly rend- 
Kivttli tevékenységet fejtett ki Kerülete 
minden községének s minden választó 
polgárának az érdekében tartozott légyen 
bármely párthoz is, aki oly érzékeny 
szívvel bir az emberi nyomorúság iránt 
s még a munkás osztálynak is — saját 
érdekei mellőzésével -— a pártjára ál­
lott igen sokszor: megfeledkezett az 
újpesti állami tisztviselők nyomorúsá­
gáról, s nem tett, lépéseket a közoktatás- 
ügy i, az igazságügyi és a kereskedelem­
ügyi minisztereknél az iránt, hogy azt a 
jogot, amelyet a belügyminiszter az új­
pesti rendőrség tisztviselőinek— alak­
bérletre vonatkozólag - már kezdettől 
fogva megadott, ők is kiterjesszék azon
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A magyar Brchm.
4'ulajdonképpen mire való Brchm Alfréd 

7W/e/»-»jut magyarul kiadni"?
Valljuk meg, hogy ez a kérdés sokunk el­

méjében fordult meg, midőn e nagy, a magyar 
természetrajz terén eddig legnagyobb vállal­
kozás hire közzé lett. Mi tűrés-tagadás 
benne, a művelt magyarság ma már nem 
szorul német tolmácsra. Mindnyájan értünk j 
és olvasunk németül. Fordítani csak a költői 
műveket szoktuk, nem az eredeti terjesztése 
végett, hanem a magyar nyelvmüvészot 
kedvéért. A tudomány, az ismeret népszerű­
sítés német munkáinak magyarosítása fölös­
leges. Mert ez az irodalom reánk nézve kö­
rülbelül olyan, mint a zsidó annekdutában a 
rabbi pápaszeme: „Akinek nines rá szük­
sége, annak nem kell; akinek meg szüksége 
van rá, az már úgyis rég szert tett rá A

Mire való hát iiBrehmef magyarul kiadni"? 
Akinek kell az a mű, elolvassa eredetiben. 
S csak hadd olvassa. Brchm Alfréd nemcsak 
kiváló tudós volt. hanem remek Író is. Nagy 
művésze a német nyelvnek : (ínéthe, Scho­
penhauer, Hanke, Heine sorába méltó, S amit, 
ha már azt mondtam, hogy nagy nyelvmű­
vész, talán nem is kellene említenem: a ne­
met lélek szerint való nemzeti Író. Hatba

fordítják le akármilyen nyelvien legjelesebb 
tollak : Brelmi és műve biz német marad. 
ÁtöltöztetésG csak árthat, mert idegen leiket 
sugall belénk. Minek hát lefordítani v Kivált 
mikor úgyis értjük mink Írástudó magyarok. 
A németet németül olvasni nem akkora baj. 
mint a németet magyarul olvasni.

Mondom, igy gondolkoztunk igen sokan, 
lés őszintén szólva, bántuk, hogy a vállal­
kozás, mely természetrajzi irodalmunkat ez 
eddig példátlan méretű munkával akarja 
gyarapítani, nem másképpen áldoz. Bizony : 
áldoz ; mert ez a kiadvány nagy áldozatokkal 
jár. Minthogy pedig az ember pénzforgato 
állat, eszünkbe jutottak még a summák is. 
Haj. ha ezeket a százezreket inkább eredeti 
magyar müvekre szánják ! . . .

Így töprengtünk mink. Most pedig, mi­
dőn kezünkben van a magyar Brelmi első 
kötete, szegedjük ezt a töprengést és öröm­
mel emeljük fel a fényes nagy könyvet: ez 
nem idegen, ez nem átültetés, »*? nmueti 
munka! lés szeret nők megszorítani Méhely 
Bajos pruü'sszor kezét: Bocsássa meg bizal­
matlanságunkat ! Mi azt hittük, hogy ön és 
dolgozótársai, a jeles zoológusuk, csak át­
ültetik azt az óriás művet. S csak most lát­
juk, milyen munkát végeznek önök, milyen 
mamar munkát!"

„Ennyi, sőt talán kevesebb fáradsággal 
merőben eredeti, uj munkát is lehetett volna 
írni“, mondja a magyar Brchm előszava. 
Igaza van. De mégis jól vagyon, hogy úgy 
lett, ahogyan lett. Mert a magyar művelő­

désnek éppen olyan minrmüségíí, fajtájú 
állattam műre volt szüksége, amilyen a 
Brchm. Miért ? Mert a Brchm a magyar gon­
dolkodással rokon munka. Ne döbbenjen 
meg semmi jóakaróm azon a következetlen­
ségen, hogy most igy beszélek: holott az 
imént azt mondtam, hogy e művet le se kell, 
le se lehet fordítani, olyan német, lmja, mint 
minden nagy iró, erős fia nemzetének; remek 
tollából a legfényesebb próza folyik. A 
munka szerkezete és egész módszere azon­
ban igazi ellentéte a germán tudomány és 
népszerűsítés eddigi alkotásainak. Homály 
helyett derült világosság, szárazság helyett 
kedves, könnyed előadás, nagyképűség he­
lyett művészi egyszerűség, gépies adathal­
mozás helyett az állatvilág életének színes, 
eleven képe. Brehm Alfréd volt az első ter­
mészet rajzin), aki az állatot naturalista szem­
mel nézte. Állat karaktereket mások is raj­
zoltak Butiba előtt és után ; de még az a 
nagy franezia természetbúvár is stilizálta 
rajzait, a maga világszemlélete és ízlése sze­
rint. Ha Flaubert és Balzac kezdték keresni 
és látni az igazi embert: Brehm kezdte ke­
resni és látni az igazi állatot. A biológiai 
állattan soha sem járhat többé más utón, hit 
nem akar hátrafelé lépni. 8 a műveltek szá­
mára való természethistóriai ismeretterjesz­
tés is mindig Brelmi Alfréd iskoláját kö­
vetheti.

A nagy néniét mesternek hű és szeren­
csés társai akadtak a rajzoló művészekben, 
kik munkáját képekkel kísérték. E képek is
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állami tisztviselőkre, kik az ő hatás­
körük alá tartoznak, kiknek jövője, 
;hi\ ági ]ölet6 es élete az u szavuktól, 
mondjuk, r-zeinlmnyoritasuktol lügg,

No de a jó dolog, ha megjön, soha 
sem jön késő !

K sorok talán felkeltik Wolfncr Ti­
re dar országgyűlési képviselőnk figyel­
met az újpesti állami tisztviselők mél­
tánytalan lakbérleti viszonyára s azon 
anomáliára, amely az újpesti állami 
rendőrség és a többi újpesti állami tiszt­
viselők la ki -ériét e között létezik 1

A kérdés méltó arra, hogy kerületünk 
országgyűlési képviselője az illető mi­
nisztereknél előterjessze > a kérdésnek 
mvitám os megoldását sürgesse 1

Brankonics (hjörfji/.

I'éleijyháaín Hulló Lajosnak nines ellen 
.jelöltje, úgyszintén nines Kn-nth hereiu-z- 
nek f /• a és hn’ ■ Károlynak A <<////* 
Körösön.

Kepviselövalasztási mozgalmak. Az or­
szág legnagyobb megyéjének lVst-Filis- 
8olt-Kiskim\.'irineur ének képviselő válasz­
tási mozzalmanól a következőket Írja a 
„Magyarország

Az iihnniji kei öleiben (Ciha ■ (ívnia állam­
titkai* 1 még i'lleuje!"h nélkül áll. úgyszintén 
az ah '-h)ée-í H"l s /- Jü -ad és a dnna- 
kr,i-n Tcr-ir>"U Sándor : az utólibi két 
kerületben az. óban a függetlenségi és 48-as 
pfirt okvetlenül lóg jel-éteket állítani. A 
(Innn-i'ni’i/ kendéiben /•’ /- m ;/ M íIrály elle­
nében a választok nagy tömegeinek bizalma

n, y Aurél 1 Tgron-párti jelelt felé fordul, 
a kinek megválasztását biztosra lehet venni.
1 gvan e kendéiben tej lépett még Kraszna;/ 
Ferenc-/ Kos- ith-párti is. -őt lm szerint a 
néppárt is fog jej vie! állítani. A ilnna-recsri 
kerületben gróf II n;/--i•>:k<j Sándornak eddig 
nil, ■' elleii.ieloitje A . '.Ó, kerületben 
Hi.i/ie, Ti vailar ellen már fel is léptették 
7ói x ' Ián--s fővárosi tanári, függetlenségi 
éíóo-i;>>/■.<■ y-. -■/. ,.ó. a ki rohamosan
hódítja i ( -akna van v Szerk.i meg magának 
a kerület xakiszióm-tk bizalmát. A monon 
kerületiben az esetben, fni /- '■ > Aurél a
kit bizonyé-,an Weg választanának — nem 
tépne fel, dr. h ihj István lesz a független­
ségi 11 "gr-ail párt jelöltje és a legnagyobb 
Vaio-xiijüség szerűit meg ,s vfiiasztják. Ilác:- 
/,, ■ u K„Bh -ö ,, Mikiió- ellen // • - Kiiroly
Tu.1 í-lggi 'lel,-- gt parti kép*, lse lő veszi fel a 
kii/deímel. \ ara.lt (ni, ■ 1 o-za ellen Miij-
thraii• Is: vám léptetik fel, f|i* itt az i gron- 
párt is állít jelöltet.

A* újpesti kir. járásbíróság ügyfor­
galma a f. év első negyedében.
Az újpesti kir. öuásbiníság vezetője 

Csuha FtTt nez kir. it. thlubim, e napokban 
terjesztette föl. felsőbb hatóságához, az 1 j- 
pesti kir. járásbíróság ékenységi kimuta­
tását a /'. év rlsó nrijiji /, amelyből, lm ezt 
u múlt év első negvedeiiek kimutatásával 
összehasonlítjuk, kitűnik, hogy az újpesti 
királyi járásbíróság üg> darabjainak a száma 
nenv-sak hogy nem csökkent, süt ellenkező- 
leg emelkedett, s ez e: ielkedésével karöltve 
a járásbíróság liiráinak s tisztviselőinek a 
tevékenysége i< fokoz.-dott.

Az lltOU-ik év első legyedében ugyanis 
a járásbirósiighoz éiss .sen lK.dUt) ügydarab 
érkezett: ebből elimf-zést nyelt Ití.'.Mó s 
biifrálékb.m maradt : Idős.

.1 fnltj‘1 í r i lső lUii/i/ifih l" )t pala) a folyumüt- 
huu I'’’ - crk>:elt atfiftia rahok s;./ ma e-o a

. rlihól rhlltázti trU li./Ui ó,/i/ili I ni h S 
fiih/amalhaii mu 7Üö V

Az ligygarahok száma az egyes bírák s 
ügyosztályok között a következőleg oszlott 
meg :

< ói r/»i /■ 11 - ncz kir. it. táblaiam elintézése 
alá érkezett TI • hi'i.C ügy, mely elintézési 
nyert. A - perek női folyamatban volt
nála : ó3ü Vjunimn érkezett : 34ó. Bcfejez- 
tvtett : óó 7 Folyamatban maradt: Ilid. A 
pnlijái i 'ügyekből folyamaiban volt: A. 
érkezett stj. Belejezteteti: s'.f, Folvamatban 
van: ó.

I>r. Ikrán hó:-. kir. aljárásbirónál a 
- - y■ - 7:bői folyamatban volt: lös. I.' jon- 

oan érkezett : óró. Bek j -zteteit : ISA. Folya­
matban maradt: ító. t r.iinhajtósi lii/i/i llió! 
lólyamatbaii olt: dió : érkezett : 778. Befe- 
jez’ei.-t' : í'i..’:.’. Folyimatlían van: ÖU>. A 
/- - a.-;, ekbi : érkézéit: 8. Befejez-
teleti: ti. !■ ulyamalban vau: J.

í ti. V'- -. (hiún kir. albiróbuz a .iomiiifís 
perekből érkezett: ,'i Befejeztetett: d. A 
frlrl,/. .a -n :_ .,,-kbi" érkezel! ; S>7. Ilefejez­
tetett . ss, A '"h l i ig/Vf h' iiilnhiii'ilhól érke­
zeti ; 10!):) Füllte:' lett : löt in.

hr. , Fi- s. kir. aIbíróhoz aßzelAsi.
. érkezett: 71. Befejeztetett:

11. Fin. laj't. szei. t-rk : dö. Oriiksá/i ügyek­
ből lolyamatban ' : ftti: érkezett ön. lie 
fejeztetett ; Fh F ' - imatban X all : I ,->íl. Örök 
és ha filin', úgy. kbói folyamatban Volt: I ; 
érkezett i 1 k ! teleit ; j Folyamatban 
van : 1. A na ■■■'■ ügyekből érkezett: ti;
befejeztetett. ír F h/ári megkeresésekből

folyamatban volt: 10; érkezett: 71. Bele 
joztetett : ö". Folyamatban van : I: Huhjári 
i'ri/i/. ügyekből folyamatban volt ; lö; ér­
kezett : tilt. Befejeztetett : ött. Folyamatban 
vau : ó‘n.

hí síró Balázs kir. állómnál a hónh tu- 
ügyekből folyamatban volt: 4(1; érkezett: 
dfs. Befejeztetett: Jttl. Folyamatban van: 
103. A riist/tilah ügyekből lolyamatban volt : 
1 ; érkezett : ói. Befejeztetett: 3. Bánt. na ak. 
érkezett : ólli. Befejeztetett : ólt 1. Hónt. m/i/rs 
Ügyekből érkezeit : ó’U. Befejeztetett : ó’ü.

Tvhkkónijt-i becvzrtvsri’érkezett: lul>> úgy 
darab. Foganatosiltatott : 101s. Telekkvi 
betétben: löiíli.

Ti'lvkkUnijri kirónál megreiulelteteU : dóit). 
Flkészittetett : 300. Elkészítendő: ólé

Kr-Jtrsitrsn- érkezett : idegen hiilóságti)!: 
4401 : helybeli kézbesítés : 4371. < tsszesen ; 
SSUlÍ.

A királyi járásbíróságnál alkalmazott 
Inrómufi rá)irhajtók közűi:

Pnhjár Ferenezhez a folyó évben órh zrll : 
Ó7 leltározás és heeslés; 17 árverés ingatla­
nokra : noil foglalás és becslés . ni i árverés 
ingókra ; s az elűző t’vről elintézetlen maradt: 
440 végrehajtás. Fliiitéztetett a folyó évben 
foganatosítással: ósn ; nem szorgalmazás 
miatt visszatérj*-szíéssel: isö végrehajtás. 
Biztosítási végrehajtást dó és zárlatot 17 
esetben eszköz- 4!.

Kiss (Aulához a folyó evb.-n érkezett 14 
árverés ingatlanokra : lób foglalás és becs­
lés. ó4ó árverés ingókra, s az előző évről el 
intézetlen maradt : dStl végrehajtfis. FI int év. 
lelett a folyó évben foganat - -sít fissal Ó-iÓ, 
nem szorgalmazás miatt vissxuterjesztéssel 
47(1 végrehajtás. Biztosítási végr-'liajtást is 
t'-s zárlatot 0 esetben eszközölt.

A kimutatásnak fentebb fal-a oh atlaiai 
arra köteleznek minket, hogy az újpesti kir. 
járásbíróság ügvlmzgalma stexékein - x el 
szemben, a jogkereső ki>z*>nség nevében is, 
teljes elismei'i'sunket fejezzük ki - meg va 
gyünk győződve, hogy ezen elismerés az 
illetékes iejsobb hatóságuk rvs/oj. 4 >- ill j-ig 
elmaradni.

Hnsz írj ipari szakiskola n 
fővárosban.

A fővárosi tárnics tanügyi osztálya el­
készítette az ipan-slaiiunez-iskojéiki'a \unat­
kozó relonn-im in kábítókat, a méh szerint, 
az eddigi ó-i általános iparostauoiiez-iskolái 
beszüntetik és e helyett óit ipari szakiskolái, 
vagyis szakirányú taaóriez-iskulát állít.

Az iparostanonez-iskola nemcsak az ál­
lam bum gyének, de a főviírosénak is mos­
toha gyermeke volt eddig. Faltér Fejeju-z 
tanácsnok hallgatva tmagyi (.run - 
wald s z afe fö|f ig vei ók re bizt*>s es erős kéz-

«w

a Btelim isi; i iájéilh -i valók : az ón, az ecset 
épp úgy dolgoz--tt, min' z ő tolla. A leg- 
nagyobb ezei a valóság, a legfőbb eszköz a 
tukeletes rnegtigyeb-s. A mii vészét kedvéért 
soha sem szabad feláldozni az igazságot, 
\ ugx kellene isr Hát nem művészi feladat 
biimiely állat biológiai leábrázolása v Mert 
élnie, eselekedme keli az állatnak a képen 
rs, a - ' etében, t ’sak
ugx hiiet igaz, oktató e> szép, meg akkor is 
ha rut. Brehm kejiiro-inűvész dolgozótársai- 
naK iü-ud ó - ab •ban olyanok ama szokott 
állattani ábrák mc-llett, mint Lendl Adolf 
biológiai állatcsoportjai a múzeumi múmiák
mellest. Elet és hálái. A : .illőtol- rildi/n, e
jaros ibű egyik legnagyobb erőssége 
ezek ii Klasszikus képek, ez az egynéhány 
alján kétezer rajz és festmény. Erről a feí- 
í- - siiihi leiíen anyagról, az aftvázolt adatok 
e .-oó.i-.igáról nem mondhatna le senki, aki 
állattant akar írni a művelt közönség szá- 

idhatna le még akor sem. ha 
Brehm Alfréd nem volna az a nagy is kólá­
ul koto, akinek ma a világ vallja. Ezért ül- 
tetlek at a 7 lerh bún/, Europa nagy nemzetei 
mind úgy. ahogy mink most: megtartották 
a német mester módszerét és meg ama re­
mek képeket,

A magyar kiadás bizonynyal a legsze­
rencsésebb valamennyi között, mert leg­
erősebb benne a nemzeti elem. A német 
1 trolimból csak a genre maradt meg: a művelt 
közönség számára írott tudományos állattan; 
és ama hires képek százai, ezrei Maga a mii

csupa újság öv 1 

den. amivel a x 
óta gyarapodó’! 
bőséggé), a mag 
régi megfigx elől

\ arság. Ilenne van min 
--la Iirefun Aliié-4 halála 
benne van, csodálatos 
'<«dogja munkássága. A 
gyzeteltol a mai vizsgá­

lódók nník'idési I nyidvtftrléueti állatuk­
tól a jelenkori rte-iiogajdiusok munkájáig.
* supa hungankom mindenütt, ahol csak egy 
csöpp magyar ttkozásra lehetett Imk
kúriai!

i kimúlva e- gy ;. Y orkod Ve szemlélem ezt,
< mint a minap már nt am). Imlml a nagy ma 
gyár Zoologen mii, melyről ifjuságomhan, 
mint magam is az állattan hive, álmodna 
tani! Mi nekünk a n< unt Brehm, mikor itt 
ez a I:-iiiyx 1 Hogy egy négy-ötives fejezetre 
mutassak: a denevérek rendjének íéírása 
olx an uni es olyan magyar nemzeti mii, hogy 
mindnyájunknak romé, Méliely Lajosnak, 
a jeles ehiropterologusnak jiedig érdeme. A 
jókedvű adakozót -zereti az isten. S bizony­
nyal legjobban a tudomány istensége. Ez a 
bo közlékenység, i(z adatok dús sokasága 
ilyen rövid, tömör us mégis mindig kedves, 
érdekes formában ritka adomány a rend 
szerint elég Fsvény tudomány világában. 
Hát ha a ragadozók rendjének nálunk is élő 
alakjait nézzük 1 Mindenikről olyan kis ino- 
nographla van. hogy járatlan ember a ma­
gyar haza erdeiben, aki nem olvasta, aki nem 
tamdta meg. (Mert biz ezt meg kell tanulni, 
— gyönyörködve!)

Boldogok vagytok, ifjú magyar véreim, 
kiket tanítóitok *> könyv szerint fognak ok- j

látni az állatvilág és a magyar fauna ismé­
1‘etére ! iIdestova ha miihez esztendeje én is
szerettem volna ismerni, öli nagy természet,

«“ikuto ktv.<‘d írniv<*‘t ■ „kf‘]vsvr, hol -•Zii/rll
tatai Imii > vagy, onto \ int gát vs a liórrz ko*
\ ét : de a punokban 1 ah. szánni yaf> agy !)
. magul i 
sag ! 11-,

ii kelte kő, virág n< ról.” Elet 1 
1 Voltál, hol késtél V Szegem" 
i kell őszülnie, hogv mint

Igaz

nek met
t ejem- 
a ma*

gyár terineszetrajznak valami ifjabb Sime-
ónja vegre megláthassam a lelkűnkből

ologiai képét, a magyar föld igazi eleven 
faunáját, ven templomok padlásától a ren­
geteg erdők mélyéig. Ez is a haza. s hogy 
csak most ismerhettem meg I

Erős tudományos alapon művészi rajza 
e mu az állatok életének; a soha nem tűnő 
nemzeti szempont világosságában. Népsze­
rűsítés, de a lelki előkelőség számára. Ked- 
ves,{érdekes, lmjos'ul vasműm); de tudomány- 
terjesztes. Néha muluttatás — olyan vonzó, 
mint a nagy elbeszélők művészete, hiszen ez 
is csupa élet ! máskor Ítélő him saját tu­
dásuk és kétségeink/lolgaiban, majd szigorú 
tanító és hű kalauz. .Mri/hatdrozó kiim/t a leg­
javából. Es mindenek fölött az áj lat élet, a 
biológia, tiszta, hibátlan tükre. Es mindig 
benne a magyar lélek gondolata, n magyar 
szív érzése, a magyar szem látása; akkőr is ; 
ha messze idegenből való a tárgy. Éppen 
olyan ez, mint mikor Vnstngh Géza eredeti 
állat képeket festett ide, a sok szép idegen 
közé. Ez is mind csupa tudományos hűség



zcl nyúlt ezen ruha nélküli elhanyagolt 
gyermekekhez és rövid idő múlva felruházva 
arra a helyre fogja helyezni, a melyet már 
rég el kellett volna foglalnia.

Az általános iparostanoncz-iskola ugyanis 
nem egyébb, mint falusi ismétlő iskola. Kzt 
a vidéki városok már rég felismerték és az 
általános iparostanonez-iskolát mint a jelen 
kornak meg nem felelőt beszüntették.

\ égre-valahára, sok kísérletezés után a 
főváros is belátta, hogy a fodrásznak semmi 
köze sínes az enyvfőzéshez, hogy a pékinas 
miéit figyeljen a tanító szavára akkor, 
midőn a fa páezolásan>1 tart előadást, I le 
miért is járjon ily körülmények mellett ren­
desen az iparostanonez az iskolába, hisz 
írni, olvasni és számolni már az elemi isko­
lában megtanult. Azt pedig, hogy az összes 
iparágakra vonatkozó ismereteket letár­
gyalja a tanító, teljes lehetetlen, már csak 
a rendelkezésére álló idő sem engedi azt. 
lay előfordul, hogy egyes tanonez bár 
soha som mulasztott egy szót sem hall 
saját mesterségébe vágó dolgokról az isko­
lában, mintha különbség nem lenne azok 
között, a miket az egyes iparágak az isko­
lánál szemben jogosan támasztanak.

A szakiránya tanonez-iskola ellenségei 
azzal hozakodnak elő, boga* nines egyes 
iparágakból elegendő tanuló, hogy nincs 
elegendő szakképzett tanító.

Nézzük mit csinálnak a vidéki városok 
es mit 11 ig I. é. szeptembertől kezdve a fő­
város csinálni.

Gly iparágak számára, a melyekből van 
elegendő számú tammez, külön-ktilön osz­
tályokat nyitnak. 11a pedig egyes iparágakon 
nines e| eg tanonez, akkor a rokon-iparágak at 
csapják egy osztályba. így a ezukrász- és a 
kemenyseprő-inasok soha sem fognak egv 
terembe kerülni és nem lesznek kénytelenek 
a bőrcserzésről tanulni, de annál részlete­
sebben a saját iparukra vonatkozókról.

A mi a másik akadályt illeti, azt is igen 
egyszerűen adja meg- a főváros, ugyanis 
egyes szakfelügyelők havonta szakelőadá­
sokat tartanak a tanitók számára az elő­
adandó tárgyakból. így néhány év múlva 
teljesen kiképzett, tájékozott tanítókkal fog 
rendelkezni a főváros.

Itt az ideje, hogy l jpesl is megmozdul­
jon, alakítsa át iskoláját a főváros pél­
dájára — szakirányúra Nem kerül több 
pénzbe a szakirányú iskola sem mint a 
mostani, de egy kis jó akarat, az már kell 
hozza. ,\ rrnrth (,'t/nla.

es igazság, f >e a művész keze magyar. Hiába, 
meg az oroszlán képén i> érzem, hogy ezt 
magyar lelek fogta fel Így, magyar szem 
látta ilyennek 1

Tudós uraim, kik őzt a tiz nagy kötetet, 
magyar tudás, magyar szándék munkáját, 
majdan bíráló kézzel forgatjátok ; és te jó 
közönség, ki e könyvekhez azzal a hagyo­
mányos kiiruez vagy tán inkább labanc/, 
bizalmatlansággal nyiils ■: vajon lehet-e jobb 
a honi az idegennél, — kérek tőletek egy 
kis szeretőtől, a mi szivünkből fakadt szere­
tőiét ! Négylábú állat, madár, csúszómászó, 
hal, bogár, és a láthatatlan férgek, inelvek 
ugyancsak a magyarok sokat csúfolt istene 
kezének „remekelt csodái“, e nagy, ez áldo­
zatos munkában meglelik az ő‘élőtöknek 
igaz, tudós és a mi lelkünk szerint való élet- 
irását Becsüljük és szivünk melegével sze­
ressük ezt a törekvést. Lehetnek, sőt vannak 
is, akik azt mondják, hogy most az egyszer 
reklámot irtani. Alkalmasint igazok van, 
mert magam is azt vélem ; sőt azt akartam 
Írni. Iíégi makacs, senkire sem hederitő pá­
lyámon ez az első, a legelső reklámom. 
Bek lám a magyar természettudományos 
gondolkozásnak; az egyetlen erőnek, mely 
bizonytalan jövendőkben, az idegen ség vé­
szes tengerének közepette, ami sziget-ré­
vünk, fellegvárunk, mi hatalmas, éltető, élő 
es halhatatlan reménységünk,

Tóth llrh.

hírek.
Pestmegye közgyűlésé, Pest-Pilis- 

•Solt Kiskun vármegye törvényhatósági bi­
zottsága f. hó 13-én kezdette meg Bmksky 
Frrrnr: V. b. t. t. főispán eh töklése mellett, 
az évnegyede« rendes közgyűlését. Az al­
ispán évnegyede« jelentését Fazrkas (iusztáv 
főjegyző terjesztette elő. A napirendnek 
reánk vonatkozó pontjairól azon lián, miután 
a közgyűlés I. hó lti-án is folytattatolt, csak 
lapunk jövő számában emlékezhetünk meg.

A gödöllői királyné-szobor. I »arányi 
füldmivefésiigyi miniszter vasárnap, f, évi 
április hó 14-ell f óidul löt látogatta meg. Kí­
séretében voltuk Sél ley miniszteri tanácsos. 
Molnár osztálytanácsos, I avi tőerdőtanáesos, 
György titkár. A miniszter a pályaudvarról 
egyenesen az Krzsebet-ligetbe hajtatott, 
hogy megtekintse az Krzsébet-szobor talap­
zaténak munkálatait és az ünnepély retale 
zesere tett intézkedéseket. A parkban a szo­
bor-bizottság élén Kapezy bizottsági elnök, 
líipka végrehajtó-bizottsági elnök és Hóna 
József szobrász fogadták a minisztert, a ki 
minden részletre nézve infoi méltatta magét 
és teljes megelégedését fejezte ki a látottak 
felett. A miniszter délután <1 lírakor utazott 
vissza a fővárosba. A leleplezési ünnepély 
rendezésére 800 tagú bizottság alakult Kipka 
Herenez elnöklete alatt.

Az l jpi'sfcn építendő alkuin iskolákra 
\ onatkozo pályázatok Sorsa iránt nemcsak 
a paI \ azok, hanem a közönség részéről is 
rendkívüli nagy az érdeklődés. Minden ol­
dalról azon kérdéssel ostromolják szerkesz­
tőségünket: nem kaptunk-e még hirt a mi­
niszter döntéséről ? Sajnos, végleges döntés­
ről lapunk zártáig meg nem értesíthetjük 
olvasóinkat, annyit azonban már is jelezhe 
tünk, hogy a Lőrinez-nfezai és a Baross 
utezai iskolának a felepitesevel valószínűleg 
az ssüntk-'.zii,' a másik kél
rendbeli iskolának a felépítésével pedig 
Se/irn/n-r (ívnia építési vállalkozó fog illeg 
bízatni. A végleges döntés egv hét alatt 
várható.
; ~ Az újpesti (lyermekbarat egyesület új
/. a-:uku. melyet az é\ elején tárogató és 
dohszoval jelentettek he ..Korzó" és „Ano­
nymus'' czikkirok a helyi lapok ban : nagyim 
hamar n i/< t rt/. A „( Ivei rnekhar.it egyesület“ 
előre agyon magasztalt dnökséqe ug'yanis, a 
mely az uj korszakot \ öli hivatva megal­
kotni, a f. évi márezius hó il-éu rendezett 
hangversenynyel any int kimerítette minden 
erejet, hogy ki‘in/trlrli i'i/f Imii ni,hí .'7 hr,nini. 
s az egyesület mulkiriili lfi:i/i/iili'’sf\ amely f 
hó 1,1-án tartatott meg a t \ilosseumlian, a 
lemondáiit ctfngadto anélkül, hogv jegyző­
könyv i köszönetét szavazott volna a lemondó 
elnökségnek, a választmánynak a 8 hónapig 
tartó korszakért, sőt ellenkezőleg, néhány 
éles es keserű nyilatkozat elhangzása után, 
egy legújabb elnökséget és választmányt 
választott, amely a tapasztalatokon okulva, 
valószínűleg kerülni íu„ :.i ,-r htjuju/ih k, rir*h 
reklamirozását. hanem visszatér a csendes 
es áldásos működés közép korszak aha. A 
rendkívüli közgyűlés vtw'ikl■< egyhangúlag 
Ividirs 1 tavid községi pénztárost választotta 
meg. Az alelnöki tisztségre Barin Mór és 
Imidre János jelöltettek, kik közül az első a 
megválasztást nem fogadván el, ahdnökkh 
Emin János, titkárra : tli/iirk József, pénz­
tárossá : hurt; (ívnia, ellenőrré: Shónintfv-r 
Gyula választatott meg A rendkívüli köz­
gyűlés, miután az uj választmányi tagokat 
is megválasztotta, kimondotta hogy hivata­
los helyiségeit a Feldmann-féle kávéházira 
teszi át. Amint értesülünk az uj elnökség 
mindenek előtt a f. évi márezius hó 9-én 
tartott hangverseny számadásait fogja rendbe 
hozni, mert a hangverseny daczára annak, 
hogy 1000 egy néhány korona volt a bevétel, 
mégis deficitet eredményezett s a nyilvános 
leszámolás mindeddig meg nem történt, már 
pedig egy olyan egylet szénájának, amely 
a község által — költ ség vet ésileg segélyez­
tél! k : rendben kell lennie minden körül­
mények között.

— Pestmegye gazdasági egyesülete f. é. 
április hó 15*én tartotta Benicsky Lajos al­
ispán elnöklésével közgyűlését. Az egyesület 
múlt évi tevékenységéről szerkesztett jelen­
tés, melyet Serfőző Géza titkár terjesztett 
elő, kiemeli, hogy a (’zegléden és Halason tar­
tott hathetes gazdasági tanfolyam szép ered­
ményekkel járt; ezeken a tanfolyamokon 
109 fiatal gazdálkodó nyert kiképzést. Né­
pies előadást, a földmivelésügyi miniszter

segélyével, 81 községben rendezett az egye­
sület, a mikor is 58 tárgyat adtak elő, 8410 
kisgazda jelenlétében. A magyar királyi 
állattenyésztő-felügyelőséggel együtt, az 
egyesület 45 községben 59 darab sz mimen - 
(hali-és 14 darab magyar bikát osztott ki. 
A beszerzés ára 84,979 korona volt, a mely 
bői 89(18 korona állami és egyesületi kedvez 
ményt kaptak a községek. Állatdijazást öt 
községben tartottak, a mikor is 1(150 korona 
állami és egyesületi jutalomdijat osztottak 
ki Közreműködött egy 81 holdas minta 
parasztgazdaság berendezésén, A Halas 
város területén levő faiskoláját s sző! ölel epet 
tovább fejlesztette s elültetett itt a műit év 
folyamán 18.058 darab uj csemetét. A szőlő- 
telepről, a mely 18 holdnyi területű, az egye­
sület kiadott a múlt évben 11.000 darab gyö­
keres es 85.000 darab sima vesszőt. Kiosz­
totta a földmivelésügyi miniszter részéről 
engedélyezett négy pályadijat, egyenkint 
10 10 aranynyal, a helyesen telepitett és
kezelt szólok jutalmazására. Három község 
ben lodijazást és ( zeglédon lóversenyt ren­
dezeti. Az előterjesztett egyesület vagyona, 
az állat ién vesztő alappal s a halasi kerttel 
együtt fiti..>04 korona 08 fillér értékű, A vá­
lasztások során elnökké hri/lnrich ( iábor 
grot, a 1 elnökök ke Ifn/os József. l<>hij István 
es I ' ti ki József gróf lett. Megválasztottak 
ezen kívül 85 választmányi tagot is.

Vízum engedélyezése. A Wei.sz Annin 
és fiai név alatt ismeretes újpesti bőrgyári 
ezég engedélyt kapott egy vízmű létesítésére, 
a mely a Itunapartján elhelyezendő szívó 
kút hői s a gyártelepre vezetendő csőveze­
tékből fog álJani.

Letört virág. Ih. Zlhi.-:k>j Jánosi, 
Best Bilis Solt K is Kun vármegye árvaszé- 
kétiek t. Ügyészét súlyos csapás érte. ( >t é\ es 
kis leánya Fánika e hó 9-én pár napi szen­
vedés után elhunyt. A kis halottat e hó 11-én 
temették cl A!só-I lábason.

(íjászlobogó Rákospalota községházán 
Rákospalota községházán gyászlobogó hu 
détte e hét. elején, hogy a község egyik ér 
denies s köztiszteletnek , •rvendő polgárát, s 
a községi képviselőt esi űltgm-k tagját, Far­
kas Jánost ragadta el április hó 14 éri 48 
éves korában az élők sorából a halál. Az 
elhunyt hülttetemeit nagy részvéttel kisél - 
fék ki az örök nyugalom helyére Rákos­
palota elöljárói, képviselő testületé s lakos­
sága, sőt még l jpestről is nagyon sokan 
megadták az utolsó tiszteletet az elhinn i 
nak. A gyász kíséretben ott láttuk Wolfnnr 
Tivadar országgyűlési képviselőt, (Wrha 
Ferenc/, kir. it. táblaidról. Uh Á Vinezc es­
peres plébánost, /■:!, ti János lő jegyzőt 
stli.stli..csak a Magyar 1 ‘amutipar r. társaséig 
részéről nem láttunk senkit a temetésen, 
pedig ennek a társaságnak Ili évig állott 
szolgálatában a megboldogult. (trommel 
halljuk azonban, bőgj a részvénytársaság 
igazgatósága kellően fog gondoskodni az 
elhunyt kiskora árváiról. Isten angyala 
lebegjen sírja-, s őrködjék hátrahagyott, 
családtagjai fölött.

Csatornázási előmunkálatok Az Arany 
János , Vörösmarty- és Ráköczy-utczák 
közcsatornáinak kiépítése tárgyában az elő­
munkálatok már folyamatba tétettek, s a 
csatornák építését a jelzett uteziikban a 
kedvező tavaszi időjárás beköszöntővel rog 
tön megkezdik, a mi úgy az érdekelt lakes 
ságinik. mint a közegészség ügyének nagy 
előnyére, az elöljáróságnak pedig dicséretére, 
fog válni.

Halálozás. Xijiín Gyula községi díj 
nők, a ki múlt évben a villamos-vasútról 
leszállva szerencsétlenül járt s Iá büféjét 
összeroncsolta, f. hó 14-én, 47 éves korában 
jobblétre szenderült. Az elhunyt szorgalmas 
és jó munkás volt, s az elöljáróság tiszt­
viselői őszinte részvéttel kisérték holt tete­
meit f. hó 16-án az örök nyugalom helyére. 
Az elhunyt bánatos özvegye, lapunk utján 
mond úgy a saját-, mint’! kiskorú fia Nyári 
Sándor nevében hálásküszönetet úgy a 
község elöljáróságának, mint az elöljáróság 
tisztviselőinek, hivatalnokainak és a község 

j szolgáinak, kik megboldogult férje végtisz­
tességénél jelen voltak s őt mély gyászában 
támogatták.

— A főváros- és környékbeli iskolák 
egyesítése. Gyakran előfordul az az eset, 
hogy a főváros lakosai a szomszéd közsé­
geimé — és viszont a főváros környékéből 
a fővárosba költöznek. A szülők gyermekei 

' ily esetekben kénytelenek évközben átlépni



az egyik iskolától a másikba, a mi eddig 
nagy nehézségbe ütközött, azért, mert a fő­
városban más a tananyag cs egészen mások 
a tankönyvek, mint a környékbeli állami 
iskolákban, ez pedig a gyermekek előmene­
telére nézve igen hátrányos volt. Ezen ké­
szül most a közoktatásügyi miniszter segí­
teni olyképpen, hogy l’jpest, Kispest és 
Erzsébctfalva iskoláit a budapesti tanfel-

SPORT.
Az alagi tavaszi versenyek utolsó napja 

az elmúlt vasárnap elég élénken zajlott le 
és közönség is szép számban volt jelen, Az 
egyes futamok érdekesek voltak. Haleset is 
volt a Pylades akadályversenyben, ahol két 
ló bukott és lovasaik súlyosabb sérülést: 
Kovács agyrázkódást. Kapusok bordatörést 

.. . , , ,, szenvedett'. Arkangyalát, amelyen Kovács
ügyelő hatásköre ala lietyezve, az egyontt ^ | nyakát szegte a bukás alkalmával. E

versenyt Tudor nyerte meg az öreg szívós 
Csehi ellen,"míga favorit Bokros többször ki­
tört és igv több akadályt csak ismételt biz­
tatásra ugrott át. Sok pénz is veszett el rajta. 
Az első két versenyben Eltz lián') győzött 
Dr. Haber Lajos uj istállótulajdonos lovai­
val Tedd meg nekemmel és GyönyijtaUérral.

A Trivial gátversenyben a nap legérde­
kesebb dijában csak 3 ló indult, úgymint 
Bolygó lov. Macitan, Monza lov. Rosask és 
St-Pahick lov. Kovács. Ez utóbbi a starttól 
a özeiig vezetve és erősen kilovagolva küz­
delem után nyerte meg versenyét ti 3 aufos 
favorit Bolygó ellen.

Az utolsó versenyben a favorit Micsoda 
győzött Szemére százados által lovagolva, 
aki e napon még egy győzelmet aratott 
Ellueziral. E két győzelmével most már az 
első helyre került az urlovasok között. I tárni 
Krause és Mr. Fill Következnek.

A budapesti tavaszi versenyek a követ­
kező napokon fognak megtartatni:

3, 7, 9, 11, 14, 16, IS, l'.l

tanítás érdekében a főváros iskoláival egvt 
sitvni fogja. Az előzetes munkálatok megté­
telén' már ki is küldetett dr, V erédy Károly 
kir. tanácsos, budapesti tanfelügyelő Újpest, 
Kispest és Erzsébetialva iskoláinak látoga­
tására. a ki látogatásait már meg is kezdette 
Újpesten. Az iskolák egyesítése szeptember 
1 -éré lép életbe. A közoktatásügyi minisz­
ternek ezen helyes és paedagogiai szempont­
ból megbecsülhetetlen intézkedése mindenütt 
nagy elismerésre talált.

— Ismeretlen gyújtogató a régi község­
házán. ('sak a véletlennek köszönhető, hogy 
lángok martaléka nem lett a régi község­
háza s a vele szomszédos épületek. F. é. 
április hó 14-én este íl órakor ugyanis a 
régi községházban lakó Háhn Ferencz ház­
mester véletlenül kitekintett az udvarra s 
szokatlan fényt vett észre az épület padlásán. 
Veszedelmet gyanítva, rögtön fellármázta 
az ugyanott lakó Szél József iskola-szolgát, 
s vele"együtt felrohant a padlásra, s a tüzet 
azonnal eloltotta. A tüzgyujtogatásból tá­
madt, még pedig akként, hogy az ismeretlen 
gyújtogató a padlás feljárója fölött, a ház­
tető és a szarufa közé fáklyadarabot helye­
zett, s azt meggyujtotta. Az égő fáklyától 
— a mint azt a vizsgáló-bizottság a hely­
színén megállapította — a szarufa és a lé­
ezek már erősen megperzselődtek s rövid 
idő múlva az egész tetőzet lángba borult 
volna. Így azonban nem esett kár az épü­
letben s az ismeretlen gyuj toga tót erősen 
kutatja a rendőrség.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mautlmcr-féle gazdasági 
és kerti magvak gyakran háromszor akkora 
termést adnak, mint sók másféle magvak. 
Különösen impregnált csillagjegyü répa- 
magjai ritkítják párjukat és össze nem té­
vesztendők más utánozott hasonló védjegyű, 
de nem impregnált répamogokkal. A Mauth- 
ner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok és 
gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha 
magszükségletüket mindig Maiithner-télo 
magokkal fedezik.

— Az utczák belásitása. Miután még 
mindig vannak Újpesten olyan intelligens 
házi urak, a kik nem tartják szükségesnek 
az utczák hefásitását s ázsiai értelmiséggel 
és közönyösséggel éveken át rá tudnak bá­
mészkodni azokra a vaskerettel körülövezett 
helyekre, a mell ek a járdák szélén zöidelő 
fák után sóhajtoznak ; miután ezek az intel­
ligens házi urak. annak idejében nem gon­
dozták az elöljáróság által házaik elé ülte­
tett fákat, most pedig rá se hederitenok a 
képviselőtestület azon határozatára, hogy az 
aszfaltjárda szélén az e czélra meghagyott 
helyeken a háztulajdonosok tartoznak fákat 
ültetni: nem marad egyéb hátra, minthogy 
lapunk legközelebbi számában néeszerint fel­
soroljuk azon szegény háztulajdonosokat, 
kiknek házai előtt aszfaltjárda már régen 
van ugyan, de fa elültetve nincsen. Közada­
kozás utján talán képesek leszünk annyit 
össze koldulni, hogy az illető háztulajdono­
sok háztájékát befásithatjuk.

— Az újpesti Ipartestület elöljárósága f . 
évi április hú 11-én tartott ülésén Pnhl Ká­
rolyt az eddigi titkárt, ujabbi három évre 
egyhangúlag titkárrá választotta. A segély- 
pénztárhoz felügyelővé Kovács Tóbiás, pót- 
felügyelővé Kondermann Sándor választa­
tott meg. Az iparkiállitást előkészítő bizott­
ságba az elnökkel együtt 10 elöljáró, az ipar- 
hatósági biztos s az ipariskolai igazgató kül­
detett ki. A márezius havi titkári jelentésből 
a következőket emeljük ki; munkaviszony | 
Kló esetben fordult elő, ebből 534 iparos se­
géd, többi gyárimunkús. Iparos segéd mun­
kába lépett 374, abból kilépett 160, munka­
könyv kiadatott 65, ideiglenes igazolvány 45, 
tanoncz szerződtetett ‘29, felszabadult* 21, j 
igtatói szám 313. Panasz beadatott 16, ebből 
4 bizottság elé került. Iparigazolványt nyert 1 
16 iparos, iparát beszüntette 12. Pénztári je­
lentés szerint bevétel 557 korona 38 fillér, j 
kiadás 547 korona. — Összes maradvány j 
régebbi összeggel együtt 5688 kor. 33 fillér.

kir.

V, 674.

Zsigáimul
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zálogjogot h 
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tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes a határidő hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számíttat ik.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó 11.
Kiss Gyula

kir. liir. vi.’gii'hajtó.
napjan.

216 vegrh sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hugi" az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1900. évi V. 1928 9. sz. végzése 
folytán dr. Boros Mór ügyvéd által képviselt 
Perl Adolf felperes vészére báró Pletzger 
Hudolfésneje alperes ellen 996 kor. 49 fill, 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
988 kor. becsült ingóságokra az uj pesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és l'eliil- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégitési jogot nyertek volna Me­
hreren, alperes lakásán leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi április hó 19. napján 
délelőtt1 ,11 órája kitüzetik, a mikor a bírói­
kig lefoglalt bútorok stb. s egyébb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Felhiviitnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a véirrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni cl ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. 
napján.

420. végrh. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi \ 37.>0 3. sz.végzése folytán 
dr. Halász Frigyes ügyvéd által képviselt 
ifj. llaggenmacher Henrik felperes részére 
Seelmaim Mártonná alperes ellen '274 kor. 
43 fill, követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 1332 kor. becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság X lenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltet ion, 
annak az alap és felülloglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna liákospalotán, Eötvös-utcza 
9. sz. házban leendő megtartása^határ­
időül 1901. évi április hó 24. napján del­
i-lőtt 1 ,12 órája kitüzetik, a mikor a 
bírói lag lefoglalt bútorok stb. s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Feliiivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a taglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árveres megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó 9. 
napján.

Polgár
kir. bíróság. . '"gr) hiijtó.

évi április iuí 3.
Polgár

bíró-ági végrehajtó.

zárához. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt -küldött bir. végrehajtó ezennel 
Közhírré t* , i. hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak U*M. évi V. 3/2. sz. végzése folytán 
dr. Illés Sünm ügyvéd által képviselt Deutsch 

peres részére Kosa István 
>0 kor. követelés és jár. erejéig 
légit esi végrehajtás folytán 
-dalt és 8jjs koronára becsült 
fent idézett kir. járásbíróság V. 
sével az árverés elrendeítet- 
alap és felülfoglaltatók köve- 
amennyiben azok törvényes 

érték volna Újpesten, Bocskay- 
. házban leendő megtartása ha-

évi április hó 26. napján dél­
órája tűzetik ki, amikor a bíróikig 

lefoglalt bútorok stb. s egyébb ingóságuk a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén bcesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot

Árlejtési hirdetmény.
Újpest község elöljáróságának szolgasze­

mélyzete mint minden éviién úgy az 
idén is nyári öltözetben részesül.

A szükséglet 22 sapka, zubbony, nad- 
rég. 23 ezipő, 1 kalap, ! egész öltöny, 1 pár 
csizma, s 2 vászon öltöny.

Községünk "zou ij,tilosat, kik e telsorolt 
ruházati czikkek elkészítésére vállalkozni 
óhajtanak, f'elkiratnnk hogy ajánlataikat t. é. 
április hó 25-ig a község elöljáróságánál 
nyújtsák be.

Részletesebb felvilágosítást a község tárá­
jánál nyerhetnek.

Az elöljáróság.

Ügyvédi irodámat
f. évi május 1-én Arpád-ut 46. «*. a. 
(Lichtenstein Jóssef-teley házba he­

lyezem át.

Dr. Illés Samu
köz- és váltó-ügyvéd.

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással • 

még kieeebb-negyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

Nyomatott Puchs Antal ku- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


